

名企雲集雲博會

【香港商報訊】記者盧偉 通訊員李郁英報道：昨日，中國手機創新周和第六屆中國（惠州）物聯網·雲計算技術應用博覽會（以下簡稱手機創新周和雲博會）在惠州開幕，吸引了一大批名企參展參賽。來自中、德、法、意、日、韓等20多個國家和地區逾400家企業和機構作為專業觀眾參加展會和洽談交易合作。



雲博會洽談現場人氣旺。

據悉，思科、騰訊、華為、思愛普、百度、浪潮、科大訊飛、中軟國際、軟通動力等506家企業和研究機構攜行業領先的高科技產品技術亮相展會。華為、三星、OPPO、VIVO、金立、魅族、努比亞、華碩、360、高通、海思、聯發科、百度、騰訊、阿里、O-FO、摩拜等企業參加手機創新周主要活動的中國手機設計和APP創新大賽。

設六大專業展區

手機創新周和雲博會展館除了設立政府形象展、中國手機和APP創新大賽優秀作品展等特色成果展外，還首次設立「互聯網+」前沿技術展區（202家企業，佔比40%），同時設立可穿戴設備展區（22家企業，佔比4.3%）、智能手機及APP展區（76家企業，佔比15%）、智聯車展區（43家企業，佔比8.5%）、智能製造及機器人展區（100家企業，佔比19.8%）、智慧消費體驗區（63家企業，佔比12.5%）六大專業展區。台灣物聯網聯盟、車聯網協會、跨國

採購協會、可穿戴聯盟、深圳物聯網、大數據、機器人等行業協會都將以組團形式參展。同時，在三樓展館安排了互動體驗促銷區、項目路演展示、新產品新技術發布和簽約項目文本交換儀式，凸顯政府形象和智慧城市創新成果，展示科技最前沿、最炫酷、最新鮮的產品和技術。

首設中歐產業對接合作推介會

「本次展會不僅將集中展示發布一批前沿技術和最新科技成果，還將組織高水平路演，打造展會『爆點』，提高現場簽約率，增強展會實效。」組委會辦公室有關負責人表示，本次展會首次安排了項目路演，值得一提的是，項目路演中歐專場、中歐產業對接合作推介會等活動，與新產品新技術發布會統籌安排展示，吸引了德國北威州經濟發展署、德國工商

會、法國巴黎大區工商會、法國對外貿易委員會等歐洲四大機構攜智能產品創新項目參與路演。

中國手機大賽頒獎

同日，2017中國智能生態創新大會暨第五屆中國手機設計與應用創新大賽天鵝獎頒獎禮在惠州舉行。華為Mate 10 Pro、三星Note8、夏普 AQUOS S2、努比亞 Z17S 榮獲中國手機設計天鵝獎；螞蟻金服開放平台、翼支付、釘釘、咪咕圈榮獲中國APP創新天鵝獎。10款手機設計作品、11款終端解決方案、10款智能硬件和24款手機應用（APP）共計55款作品榮獲天鵝獎單項獎。

廣交會首設貧困地區展 港企缺席



廣交會首次設置貧困地區特色產品展區。

【香港商報訊】記者李苑立報道：第122屆廣交會在第三期首次設置貧困地區特色產品展區，記者1日走訪該展區發現，貧困地區物產豐富、綠色天然，但價格、品牌等優勢不明顯，除少數企業外，大多數參展商未獲訂單。

山區脫貧不易

在重慶雲陽縣展區上，首次參加廣交會的該縣千絲來食品有限公司 CEO 劉強指著幾包含有桑葉、葛根

粉、蘿蔔素、蟲草花等成分的米粉樣品告訴記者，「前來問的人不少，同時也反饋出我們的產品價格優勢不明顯。」劉強說：「採購商說廣州有同類產品賣，價格比我們便宜。可我們降價空間有限。」

劉強分析說，山區農田地形複雜，無法使用大型機械，每畝種植成本要比平原地區貴一倍多。貧困地區的青壯勞動力大多外出務工，聘請留守人員生產效率不高。「村裏人知道了外地打工的工資標準後，在當地務工都要漲工資。」劉強說：「山區脫貧不容易，在精準扶貧上最好能做到因地制宜。」

記者在現場發現，像劉強這類山區企業發展困難戶不在少數。

龍頭企業帶動脫貧

在井岡山市井之緣特產有限公司的展位上，展示的有井崗山菊花茶、青錢柳、紫紅米等特產，總經理黃准繁告訴記者，井岡山市今年在全國第一個率先脫貧，他們公司所在地茅坪鄉又是井岡山第一脫貧的鄉鎮。

據黃准繁透露，他們脫貧的主要方式是先由政府扶幫龍頭企業發展，企業發展穩定後，以「公司+農戶」的

發展模式，將優質農產品銷到全國，帶動一大批農民致富。此次能參加廣交會，對未來的發展更有信心。

來自雲南貧困縣洱源的參展商于超告訴記者，當地大蒜資源豐富，但交通不便銷路不暢。在政府的幫助下，將新鮮大蒜發酵成黑蒜，解決了儲存問題，價格還能翻兩倍多。幾年間就實現了年銷售額過億元，此次參加廣交會，想開拓日本、澳大利亞等國外市場。

據悉，此次廣交會對國內839個貧困縣和商務部對口支援的江西省全南縣的參展企業免收展位費。首次增設貧困地區特色產品展區，展位共197個，幫助200餘家企業1000多種產品走向市場。

「香港製造」缺席進口館

廣交會自第101屆分別在第一、三期設有進口展區，專門讓非中國內地的企業與產品參展，旨在助其開拓內地市場。香港本土企業與產品，曾一度是進口展區的主角。不過，在第122屆的進口展區，記者發現香港本地製造已經被逼角落到聲聲匿跡。

在第一期的進口館，記者發現全場300多家進口廠商中，僅有4家港企。其中一家銷售防水膠產品的王姓港商告訴記者，香港製造大多遷至內地，本土製造成本居高，參加廣交會以發展項目為主，很難找到合適的代理商。在第三期進口館，記者發現韓國、德國、印度、馬來西亞等國的商品琳瑯滿目，澳門參展商也有十多家，惟獨不見香港本地參展商的身影。

江門提前實現兩個全覆蓋

【香港商報訊】記者盛芳齡 通訊員江軒報道：2016年以來，江門市貫徹「雙隨機一公開」監管改革部署，積極先行先試，勇於探索創新。截至10月25日，全市182個後續監管部門對1288個抽查事項，全部實行了「雙隨機一公開」監管，提前兩個多月完成國務院提出年底前實現「雙隨機一公開」監管、「兩個全覆蓋」的任務。

在深入調研、多方論證和反覆完善的基礎上，江門市「雙隨機一公開」抽查系統於2016年8月1日在全省率先上線運行。該系統按照「依法、統一、精簡、效能」的原則和「雙隨機一公開」要求共建立包括市抽查任務管理、縣級市（區）抽查任務管理、抽查事項清單庫、市場主體信息庫、檢查執法人員庫、抽查結果公示、聯合抽查、抽查結果申訴、抽查監督、抽查統計等10個功能模塊，共收錄抽查事項清單1288項、檢查人員3883人、市場主體29萬餘家。

面對「雙隨機一公開」監管涉及部門多、部門需求多、通用要求高、監管領域廣等困難，工商部門積極牽頭推進，先後組織召開推進會、協調會議數十次，對系統規則、管理方法、監管規則運行程序等進行反覆論證，收集歸納整理意見需求上千條；組織攻關團隊採取「5+2」「白+黑」工作方式加強對系統技術、模塊設置、流程優化研究攻關，為系統順利運行提供有力保障。加強抽查監管業務培訓，組織開展分層、分類輔導數十場次，培訓人數達1100多人次；開通輔導諮詢電話專線，建立QQ、微信群，製作下發系統操作PPT演示課件，指導解決問題上千個，實現了系統個個能懂、人人都會用。

江門市「雙隨機一公開」監管兩個「全覆蓋」的完成，標誌著江門市市場監管新理念已逐漸形成，「雙隨機一公開」監管新模式已進入全面覆蓋的新階段，傳統執法檢查方式、隨意任性檢查已成過去，新的監管模式對服務創建「一流的營商環境」的作用愈加凸顯。

福田法院訴前調解「融平台」上線

【香港商報訊】記者姚志東報道：昨日，在深圳市中級人民法院的支持和指導下，福田區人民法院開發的「融平台」上線運行，依託信息化平台把多元化糾紛解決機制從線下搬上線，構建法院引領、社會協同的信息化糾紛化解工作新格局。

融平台具有六大功能：一是在線聯調立案。當事人可登陸網址 www.fcourt.gov.cn:8081/court/index，在網上提交電子聯調立案材料，法院在線審核，資料不全的可線上補全，對符合立案條件的，將案件材料一鍵導入法院綜合管理系統。二是在線調解。案件調解在「融平台」在線開展，當事人可以在線選擇特邀調解員，還可對調解員進行在線評議，調解過程全程留痕。自主選擇調解員可增加當事人對案件參與度，有助於當事人接受調解員的建議和意見。當事人自主選定調解員後，平台通過短信通知調解員及時登錄平台，通過視頻或線上留言的方式開展調解工作。在線調解突破傳統模式、跨越時空限制，提高調解員單位時間內可處理案件量。三是在線司法確認。福田法院在廣東省首推在線司法確認新模式，通過「融平台」的遠端視頻系統與街道辦、派出所等的人民調解室進行連線，在調解室達成的調解協議通過遠端視頻系統

申請司法確認，實現當場申請、當場確認、當場製作文書、當場送達的目的，當事人無需到法院即可取得具有強制執行力的民事裁定書，處理一宗司法確認案件的綜合用時由半天至一天縮短至半小時，極大方便了當事人。四是類案推送。「融平台」向當事人提供類案裁判結果推送，指引當事人正確評估和預判裁判結果，提高調解成功率。五是在線評議。由糾紛雙方當事人選擇及法院指定的調解員根據案件事實和相關證據，對案件的處理結果進行預判，引導當事人理性選擇糾紛的解決方式並正確對待糾紛處理結果。六是調解「一鍵」轉訴訟立案。對於拒絕調解、調解不成、調解成功需出具民事調解書的案件，可一鍵導入綜合管理系統，系統將生成案號完成立案。

經過一段時期的試運行，「融平台」調試升級後正式上線，目前，平台已實現在線立案、在線司法確認、類案推送、一鍵轉訴訟立案四大功能，不僅如此，平台具備的類案繁簡分偵自動生成、案件狀態變更短信自動發送等優勢也能有效優化審判資源，減輕當事人訴累。平台的下一步升級改造將在在線調解、在線評議為重點推進方向，爭取多層次、多途徑實現在線調解、在線評議目的。

珠海 WTA 超級精英賽彭帥首戰失利

【香港商報訊】記者陸紹龍報道：總獎金為228萬美元的「2017橫琴人壽珠海 WTA 超級精英賽」近日開幕，來自9個國家的12名網壇頂尖高手齊聚珠海打響年終最響亮的網球戰鼓。

「中國一姐」彭帥首先迎戰美國名將范德維格，最終，范德維格2：1戰勝彭帥。該賽事於11月5日進行冠軍爭奪戰。

據了解，「2017橫琴人壽珠海 WTA 超級精英賽」總獎金為228萬美元，比賽分4組單打和2組雙打。經抽籤結果，賽事單打前4號種子梅拉德諾維奇、范德維格、斯蒂芬斯、帕芙柳琴科娃分別鎖守杜鵑花組、三角梅組、山茶花組、玫瑰花組。雙打方面，頭號種子奧拉魯/薩芙楚克領銜蓮花組，2號種子羅索爾斯卡/史密斯則坐鎮蘭花組。

其中，持外卡出戰的中國選手彭帥與美國重炮范德維格、俄羅斯雙打女王維斯尼娜同在三角梅組。現世界排名第10的頭號種子、法國名將梅拉德諾維奇領銜杜鵑花組，將和她展開小組賽對決的分別是科德國一姐格爾格斯以及今年溫網四強萊巴裏科娃。2號種子范德維格坐鎮三角梅組，中國金花彭帥以及俄羅斯雙打女王維斯尼娜與她同組。新科美網冠軍蒂芬斯在山茶花組迎來珠海賽首秀，她將與拉脫維亞好手塞瓦斯托娃以及捷克「神經刀」斯特里科娃爭奪一張四強門票。坐鎮玫瑰花組的是4號種子、俄羅斯名將帕芙柳琴科娃，不過同組的另外兩位好手同樣引人關注，她們分別是前世界第一、兩屆大滿貫冠軍科貝爾以及本賽季排名一路躡升的澳洲新星巴蒂。

清華《港澳發展研究》系列出版

【香港商報訊】記者林麗青報道：清華大學港澳研究中心特聘教授烏蘭察夫主編的清華大學港澳研究叢書《港澳發展研究》，近日由社會科學文獻出版社出版。該書是清華大學港澳研究中心立項項目，是清華大學港澳研究中心首批立項項目的集結和集中展示，是「清華大學港澳研究叢書」之一。

該書分為「一帶一路」與港澳研究、法律政治、經濟社會和文化教育四個專題，論述了港澳地區在「一帶一路」戰略中所處的地位以及優勢和作用，還分別從法律政治、經濟社會、文化教育等方面，深入分析了港澳地區發展的狀況和面臨的各種問題，提出了在「一國兩制」框架下港澳地區發展的思路、發展步驟和措施以及發展方向，為港澳地區發展提供了決策建議。

清華大學港澳研究中心於2012年5月12日掛牌成立，是由清華大學深圳研究生院和法學院合作發起的綜合交叉學科的軟科學研究機構。

深大明年推免生規模增18%

【香港商報訊】記者林麗青報道：記者從深圳大學獲悉，在2018年全國碩士推免生接收工作中，深圳大學藉助近幾年來高水平大學建設成果所帶來的優勢與影響力，推免生接收人數達508人，突破500人大關，接收規模邁上新台階，順利實現高水平大學建設第一階段研究生生源質量的目標。

自從2014年教育部實行推免新政以來，推免生生源流動性顯著增強，呈現出從一般高校、地方高校向名校集中的特點。深圳大學工作人員表示，推免生接收規模已成為研究生生源質量的主要標誌，各高校紛紛擴大招生宣傳，提升獎勵力度，吸引推免生優質生源報考，這些都給深大接收推免生工作造成不小壓力。此外，近日教育部公布了「雙一流」建設高校及建設學科名單，推免生流向「雙一流」名校的現象更加明顯，在原本爭奪推免生優質生源就已十分激烈的情況下，造成了地方高校推免生招生相當困難的局面。形勢雖然嚴峻，但在各招生學院和研究生院的共同努力下，深圳大學仍然取得很好的成績，達到508人，較去年增長18.1%。

深圳大學方面稱，今年教育部下達給該校的優秀本科畢業生推薦（保研）指標為150個，接收人數是推薦指標的338.7%，接收/推薦比連續四年保持廣東省高校第一，可見深圳大學在本校生源和外校生源中形成了較高認可度和吸引力。在推出的150個學生中有112人選擇留校，佔推出總額的74.67%，比去年增加28人，增幅33.3%。據悉，深圳大學25個招生學院均有接收推免生，深圳大學已取得碩士授權的10個學科門類均有接收推免生。

龍崗查違原創歌曲進社區

【香港商報訊】記者朱開芝 通訊員曾良、曾樂文、黃志鋒報道：日前，龍崗區「唱響查違原創歌曲暨查違論壇進社區」活動在平湖街道啓動。活動以查違原創歌曲查違之歌《違法建築不要搞》開場，查違之歌由龍崗區規劃土地監察局局長余世猛作詞，歌詞通俗易懂、朗朗上口，易於通過廣場舞形式進行傳唱。

當天的活動是龍崗區「唱響查違原創歌曲暨查違論壇進社區」活動進入街道社區的第一場，接下來，龍崗區將繼續深入全區11個街道近40個街道進行活動巡迴，通過傳唱查違原創歌曲，表演查違原創節目，開展查違論壇活動，在基層社區營造「人人懂查違政策法規、人人不搞違法搶建、人人支持查違工作」的良好查違工作氛圍。

辦展會擅自擴容處罰款5萬

【香港商報訊】記者姚志東報道：日前，某博覽會在深圳會展中心舉辦，因活動的主、承辦方沒有如實申報活動人數，擅自擴大人員規模及展覽規模，致現場人員大量聚集擁擠，出現安全隱患，主辦、承辦方被福田警方予以罰款5萬元的行政處罰，並責令拆除違規展區。

10月29日開始，深圳市安博會展有限公司主辦及承辦的某博覽會在會展中心舉行。活動方此前向公安機關申報日均人流量約3萬餘人，但活動期間，人流量從原本申報的3萬餘人大幅增加至13萬餘人，現場人員大量滯留聚集，產生極大安全風險。福田警方通報了這起違規案件，責令立即進行整改，並對主、承辦公司予以罰款5萬元的行政處罰。

對此，警方呼籲相關活動主、承辦方，在舉辦大型活動時，要嚴格遵守相關法律法規，如實向警方申報活動信息，履行安全主體責任，落實入館人員實名制，確保活動安全有序進行，努力維護公共安全。對未經公安機關許可或未如實申報大型群眾性活動的，警方將依法追究相關單位和人員的法律責任。

影視金曲交響音樂會珠海首演

【香港商報訊】記者陸紹龍報道：11月1日，香港電影交響音樂會在珠海華發中演大劇院劇院廳奏響內地首演。本場音樂會以「記憶·飲歌」為主題，選取十餘部經典香港電影和曲目，通過交響樂團的現場演奏及電影原聲片段的巨幕投影，創造出視聽雙重體驗，帶領觀眾重溫電影香港黃金時代。

據了解，音樂會由彭家鵬指揮，攜手新中國成立最早的國家級交響樂團——中國廣播交響樂團，現場演奏了經由樂團編配成交響樂的經典曲目，如《上海灘》、《滄海一聲笑》、《倩女幽魂》、《男兒當自強》等，結合巨幕影像、文字、旁白、獨奏等多種形式，為觀眾呈現一場頗具情懷的視聽盛宴。

據珠海華發中演大劇院負責人介紹，目前，粵港澳大灣區的建設正逢新時期，珠海澳大橋的建成開通，將從根本上改變珠海的產業、交通和城市發展格局。國家實施「一帶一路」倡議和自由貿易區戰略，將為珠海創新體制機制、提高創新能力帶來更多機遇。未來，華發中演大劇院將通過持續引進世界最好的藝術作品和逐步開展自有項目創作創新，不斷豐富市民的文化內涵，提升珠海城市的文化品格，充分展現珠海的文化自信。